

Пятилетку — досрочно!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское ЗНАМЯ

Орган Беловского райкома КПСС и
районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 17-й

№ 11 (2357)

Суббота,

27

января

1968 г.

Цена 2 коп.

Отчеты и выборы в колхозах

Отчеты и выборы в колхозах — важная кампания в жизни колхозников. Такие собрания намечено провести в феврале текущего года.

Чтобы собрания прошли целеустремленно, по-деловому, правлениям и парткомам колхозов надо все взвесить, продумать буквально все до мелочей. При подготовке собрания очень важно привлечь членов правления, специалистов, экономистов, рядовых колхозников. Речь идет о том, чтобы колхозники могли заранее ознакомиться с хозяйственной деятельностью правления колхоза, сделать соответствующие выводы и высказать по ним свои соображения.

Участникам собрания будет интересно знать, как сработали фермы, бригады, звенья и отдельные колхозники, какие новшества появились и что это дало колхозу. Небезынтересно также узнать о том, как тот или иной колхозник относится к труду и общественным поручениям. Вместе с тем надо глубже и полнее вскрыть промахи, допущенные в использовании имеющихся возможностей и резервов по даль-

нейшему увеличению производства и продажи продуктов сельского хозяйства, дать жестокий бой бесхозяйственности и расточительности.

Анализ итогов работы должен сочетаться с показом перспектив развития хозяйства. В частности, колхозникам небезразлично узнать, что намечается правлением и его агрономической и зоотехнической службой, чтобы повысить плодородие каждого гектара и продуктивность каждого животного. Наряду с обсуждением годовых отчетов и производственно-финансовых планов, на этих собраниях необходимо рассмотреть и проанализировать состояние текущих дел, в частности, ход зимовки, подготовку к весеннему севу, наметить меры по улучшению организации работы на фермах, ремонту сельхозтехники, вывозке местных удобрений, подготовке семян, учебе кадров.

Долг правлений колхозов и партийных организаций повсеместно развернуть массовое соревнование колхозников за успешное выполнение планов и обязательств третьего года пятилетки.

Доярка совхоза «Бачатский» Ирина Васильевна

Якушева сейчас надаивает в

день по 7,5 литра молока.

— В ближайшее время на-

дои доведу до 9 литров, —

говорит она.

Фото В. Ковальского.



В РК КПСС и ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

ЛУЧШИХ ДОЯРОК — В КНИГУ ПОЧЕТА

Рассмотрев итоги соревнования доярок за 1967, юбилейный год, бюро РК КПСС и исполком районного Совета депутатов трудящихся занесли в районную Книгу почета следующих доярок, надоявших свыше 3,5 тысячи килограммов молока на корову:

РЕПИНУ А. К., надоявшую 4004 кг на корову, ВЕРШНИНУ Р. П. — 3772 кг., БЛИНОВУ З. И. — 3744 кг., ЖЕЛТУХИНУ Н. С. — 3676 кг., ГЛУШКОВУ Л. Н. — 3665 кг., ИЛЬИНУ О. К. — 3663, ТИХОНОВУ А. В. — 3563, ЖДАНОВУ Г. Ф. — 3524, МОЧАЛКИНУ В. Д. — 3516, СЕЛЮГИНУ А. П. — 3583 кг.

О Б Р А Щ Е Н И Е

УЧАСТНИКОВ РАЙОННОГО СОВЕЩАНИЯ ПЕРЕДОВЫХ ДОЯРОК И СКОТНИКОВ КО ВСЕМ РАБОТНИКАМ ЖИВОТНОВОДСТВА МОЛОЧНЫХ ФЕРМ

Дорогие товарищи! Минувший год для всех нас был годом высокого трудового подъема. Развернув социалистическое соревнование в честь 50-летия Советской власти, животноводы молочных ферм обеспечили по району надой молока в 2650 килограммов на фуражную корову, или на 400 кг больше, чем в 1966 году. Это дало возможность досрочно, к 7 ноября, выполнить годовые обязательства по продаже молока государству.

Инициаторами соревнования выступили доярки и скотники совхоза «Рассвет». Они, используя резервы производства, правильно организовав свой труд, сумели в целом по совхозу надойти по 3050 килограммов молока на фуражную корову.

Наиболее высокой производительности в районе достигли 122 доярки, надоявшие свыше 3000 кг, из них 10 — более 3500 кг. Хороших показателей добились 35 скотников и 10 бригадиров.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 17 января 1968 года Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР за многолетнюю активную работу в партийных органах и в связи с 50-летием со дня рождения награжден Тумилович Петр Викентьевич — первый секретарь Беловского райкома КПСС.

Опираясь на приобретенный опыт трудовой и политической работы с животноводами в юбилейном году, при наличии прочной кормовой базы во всех хозяйствах, мы имеем полную возможность в 1968 году еще выше поднять производительность труда на фермах, надойти в целом по району не менее 3000 кг и дать прибавку на каждую фу-

ражную корову 350 кг. Это позволит выполнить пятилетку за 4 года.

Достичь прибавки в 350 килограммов — задача нелегкая, она может быть успешно решена только при условии дружной и активной работы всех трудящихся ферм, каждой доярки и скотника.

Замечательным примером в этом деле для нас служат беззаветные труженицы, наши подруги по профессии т. Репина А. К., надоявшая в 1967 году 4004 кг, тт. Вершинина Р. П., Блинова З. И., Желтухина Н. С., Глушкова Л. Н., Ильина О. К., Тихонова А. В., Жданова Г. Ф., Мочалкина В. Д., Селюгина А. П., надоявшие в юбилейном году свыше 3500 кг на фуражную корову. Мы рады их успехам в труде и надеемся, что все доярки

и скотники района будут равняться на них.

В своих практических делах мы будем широко использовать их опыт работы. На научной основе организуем раздой и кормление в зависимости от суточного удоя.

Полностью рассчитывать на концентраты мы не можем. Это очень дорого и не всегда возможно. Поэтому корма должны

идти навстречу 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, мы полны решимости и стремления не только закрепить, успехи, достигнутые в минувшем году, но и ставим перед собой задачу — активно включиться в борьбу за получение в третьем году пятилетки не менее 3500—4000 килограммов на фуражную корову и внести свой вклад в успешное

дело, полностью ликвидировать яловость коров, улучшить качество получаемого молока и внедрить научный метод раздоя коров. Просим всех механизаторов, инженерно-технических работников сделать все возможное, чтобы значительно облегчить наш труд и повысить производительность. Для этого механизировать раздачу кормов, доение коров, удаление навоза. Дать нам возможность больше заниматься овладением профессиональными знаниями и опытом лучших доярок района и страны.

Считаем также необходимым, чтобы профсоюзные комитеты и хозяйственные руководители постоянно проявляли заботу о работниках животноводства, создавали им нормальные культурно-бытовые условия, хорошо оборудовали бытовки, красные уголки, регулярно подводили итоги соревнования, вскрывали резервы и приводили их в действие, смелее внедряли научную организацию труда, культуру и эстетику в животноводческое производство.

Мы еще раз призываем всех тружеников, занятых на молочных фермах, выше поднять знамя социалистического соревнования за трехлетний годовой надой молока, а в первом квартале получить не менее семи центнеров от фуражной коровы.

Своим скромным трудом внесем достойный вклад в досрочное выполнение пятилетки, в создание материально-технической базы коммунизма. Принято единогласно на совещании передовых доярок, скотников.

Трудящиеся Советского Союза, претворяя в жизнь решения XXIII съезда партии, достигли в 1967 году — втором году пятилетки — новых успехов в создании материально-технической базы коммунизма, достойно отметили 50-

летие Великого Октября. В ответ на заботу партии и правительства о подъеме благосостояния советских людей в стране ширится всенародное движение за досрочное завершение пятилетки к 7 ноября 1970 года.

Соревнование за досрочное выполнение пятилетки уже началось, и победу нужно ковать каждый день. Все наметки и расчеты подкреплять делом и неустанным трудом, только тогда придет успех.

Первейшая задача сейчас — надойти в первом квартале по 700 килограммов молока на каждую фуражную корову, или дать прибавку на корову не менее 128 килограммов к уровню прошлого года.

обогащаться мочевиной, хвояной мукой, обесфторенным фосфатом, концентраты должны скармливаться только рассоложенными (то есть за сутки до скармливания замоченные теплой водой). Летом будем эффективнее использовать, естественные выпасы и скармливать посевы зеленого конвейера.

Соревнование за досрочное выполнение пятилетки уже началось, и победу нужно ковать каждый день. Все наметки и расчеты подкреплять делом и неустанным трудом, только тогда придет успех.

Первейшая задача сейчас — надойти в первом квартале по 700 килограммов молока на каждую фуражную корову, или дать прибавку на корову не менее 128 килограммов к уровню прошлого года.

ОТКРЫТАЯ КНИГА ДОСТИЖЕНИИ

РАССКАЗ О ВДНХ ЮБИЛЕЙНОЙ

ЗА РУБЕЖОМ

Зловещая катастрофа

Американский бомбардировщик «В-52», совершивший патрульный полет с четырьмя водородными бомбами на борту, 21 января, пробив двухметровый слой льда, затонул в западном побережье Гренландии. Катастрофа произошла во время вынужденной посадки самолета на аэродром базы ВВС США на этом острове.

Это событие вызвало беспокойство в Дании (Гренландия — равноправная территория Дании). У посольства США в Копенгагене состоялась демонстрация протеста. Демонстранты пришли к зданию посольства с плакатами, на которых написано: «На территории Дании имеется ядерное оружие», «США, вой из Дании!», «За нейтралитет и разоружение!». Премьер-министр Дании Е. О. Краг заявил, что полеты над Гренландией самолетов с ядерным оружием на борту являются нарушением действующих соглашений. Центральный Комитет Компартии Дании опубликовал заявление, осуждающее правительство за предоставление США военных баз на датской территории.

Пентагон и пропагандистские органы США поспешили успокоить возмущенную общественность заверениями, что взрыва ядерных бомб в результате данной катастрофы не произойдет, что спасательные команды намерены в ближайшее время обезвредить бомбы и т. д. Однако по мнению лондонской газеты «Дейли мейл», «спасение ядерных бомб — будет почти неосуществимой задачей». «Четыре американские водородные бомбы создают опасность радиоактивного заражения арктических вод», — пишет парижская «Франс-суар».

Другая французская газета «Комба» указывает, что «если электронная система предупреждения и позволяет избежать взрыва, то не всегда возможно предупредить распространение радиоактивных веществ».

Печать, подчеркивает, что катастрофа в Гренландии — не первый случай, когда американские самолеты «теряют» смертоносный груз вдали от США. «Нью-Йорк таймс» признает, что это уже 16-я подобная катастрофа. (ТАСС).

Если вам придется побывать в Москве, обязательно зайдите на ВДНХ СССР. Не пожалейте! Этот выставочный городок журналисты метко назвали открытой книгой наших достижений, которую, кстати, в юбилейном году «прочитали» более 8 миллионов человек. Сейчас ее страницы обновилась.

Входим в Центральный павильон. Его экспозиция воссоздает путь, пройденный страной за полвека. Языком цифр, плакатов, голосом «озвученных» карт и диаграмм здесь говорит с посетителями сама история.

За годы Советской власти производство промышленной продукции возросло в 66 раз, электроэнергии — в 267, химических изделий — в 300 раз! Вдвое расширены посевные площади, повысились урожаи. В царской России почти две трети людей расписывались крестиками. Сегодня в СССР каждый третий житель учится. Каждый четвертый в мире научный работник — советский ученый.

Громадные достижения нашей страны ярко иллюстрируют выставочные экспонаты. В павильоне «Электрификация СССР» «вращаются» гидротурбины Красноярской ГЭС. У действующей модели «енисейского дива» всегда задерживаются иностранные гости. Подумать только — из бывлой сибирской глухомани шлет людям свет крупнейшая в мире гидроэлектростанция. В ее агрегатах исполненная сила — в каждом по 500 тысяч киловатт. Годовая выработка Красноярской ГЭС — 2,5 плана ГОЭЛРО.

А разве останется равнодушным специалист возле уникально-

го экспоната павильона «Электротехника» — макета трехфазного трансформатора «ТЦ-630000», самого мощного в стране! Электрическая чудо-машина приспособлена к работе при температурах от плюс 40 до минус 53 градусов.

В павильоне «Металлургия» — модель доменной печи объемом 2700 кубометров. Накануне юбилея Октября такой великан вступил в строй в Кривом Роге. Эта домна не знает себе равных в мире. Ее годовая производительность около 2 миллионов тонн чугуна.

Весь путь развития отечественной радиоаппаратуры можно проследить в павильоне «Радиоэлектроника». Быть может, не все знают: первая советская радиопередача велась с крейсера «Аврора». Ее станция передавала подписанное В. И. Лениным обращение «К гражданам России».

Интересное путешествие в мир кибернетики гарантируют посетителям «умные» машины дворца «Вычислительной техники». А те, кому приходится много путешествовать по родной земле, должны обязательно побывать в павильоне «Транспорт СССР». Порадует он и любителей статистики. В прошлом году железнодорожные поезда перевезли 2450 миллионов пассажиров. Более 47 миллионов человек предпочли летать самолетом. Но самыми «вместительными» оказались автобусы и такси. Они перевезли почти 20,5 миллиарда человек.

Каждый гость ВДНХ непременно побывает в крупнейшем павильоне выставки, сверкающем стеклом и металлом. Его площадь 15 тысяч квадратных метров. В

нем собрано свыше 20 тысяч экспонатов. Этот дворец-новостройка отведен для показа новых промышленных товаров народного потребления.

И, конечно, все посетители вы-

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

ставки обязательно идут в «Космос». Огромен соблазн взглянуть на двигатель мощностью в 20 миллионов лошадиных сил. И это еще не предел. Впервые на ВДНХ показывается космическая станция «Протон». Чтобы доставить ее на орбиту, была создана ракета-носитель фантастической мощи — свыше 60 миллионов лошадиных сил. Недаром новым символом ВДНХ уже успела стать трехступенчатая ракета «Вос-

ЗЕМЛЯ И ЗАКОН

На страже наших пашен, лугов, насаждений — на охране всех богатств советской земли должен стоять эффективный закон. И такой закон сейчас разрабатывается в соответствии с решениями XIII съезда КПСС и майского (1966 г.) Пленума ЦК КПСС. Принципиальные положения «Основ земельного законодательства Союза ССР» и пути рационального использования земли обсуждала состоявшаяся в Москве Всесоюзная научная конференция.

В нашей стране около 609 миллионов гектаров сельскохозяйственных угодий (из них 222,9 миллиона гектаров — пашни, 310 миллионов гектаров — сенокосы и пастбища). Под лесами — 771,7 миллиона гектаров. Десятками миллионов гектаров исчисляются земли, занятые болотами, заросшие кустарниками. Но даже наши большие просторы не безграничны. Поэтому повышение производительности используемых угодий — одно из важных требований сегодняшнего дня. И здесь свое слово должен сказать закон.

Участники конференции приняли научные рекомендации по обсужденной проблеме. В них указывается на необходимость усилить теоретическую разработку вопросов земельного права, ускорить принятие «Основ земельного законодательства Союза ССР». (ТАСС).

Угроза для всех

РИМ. Газета «Унита» сообщает о создании в Греции Рабочего фронта борьбы против военной диктатуры, который опубликовал обращение к профсоюзным организациям всех европейских стран. Фронт призывает их активно выразить солидарность с греческим народом и помочь ему свергнуть диктатуру военной хунты.

Обращаясь к трудящимся европейских стран, Рабочий фронт призывает их решительно выступить в поддержку греков, ведущих борьбу против фашистской диктатуры. (ТАСС).

На экранах телевизоров

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 28 января.
МОСКВА.

12.00 Спектакль Калининградского театра кукол. «Тигренок Петрик». 13.15 Для школьников. «Будильник» 14.00 Для вас, женщины. 14.30 «Памятник мужеству». Передача из Ленинграда. 14.45 Чудоден из села Холуй.

17.10 «31-й отдел». Телеспектакль. 2-я и 3-я серии. 19.15 Первенство Европы по скоростному бегу на коньках. Передача из Норвегии. 21.15 «Беда от нежного сердца». Водевиль В. Сологуба. Укр. телефильм. 23.00 Первенство Европы по фигурному катанию. Передача из Швеции.

«ТИХИЙ ДОН» НА ГОЛЛАНДСКОМ ЯЗЫКЕ

На широкой дороге стоит казак, задумчиво глядя в степную даль. Так выглядит обложка романа Михаила Шолохова «Тихий Дон», недавно выпущенного в свет на голландском языке крупным нидерландским издательством «Верелд-библиотек».

«Тихий Дон» — лишь одна из многих книг русских, советских авторов, изданных в последние годы в Нидерландах. Произведения Л. Толстого и А. Чехова,

Н. Гоголя и Ф. Достоевского, И. Тургенева и В. Маяковского, К. Паустовского и К. Симонова — не редкость на полках голландских книжных магазинов. В последние три года голландские издательства выпустили более 100 наименований книг русских и советских авторов общим тиражом свыше четверти миллиона экземпляров.

Ю. КОРНИЛОВ,
корреспондент ТАСС.
Гаага.

„В лесу прифронтовом“

Советская песня пользуется огромной популярностью в народной Польше. Ее принесли сюда люди в военной форме, освободившие землю польскую от фашистской нечисти. Советская песня осталась в сердцах миллионов поляков. Она и по сей день напоминает многим о советских солдатах, которые, шагая по пыльным фронтовым дорогам и громя гитлеровских захватчиков, мечтали поскорее вернуться домой.

Поэтому любители советской песни в ПНР с большим удовольствием встретили только что вышедшую в свет книгу «В лесу прифронтовом». Это — антология советской солдатской песни 1917—1967 годов. Сборник песен на русском и польском языках издан Главным политическим управлением Войска Польского.

Красочно оформленная книга приурочена к 50-й годовщине создания Советской Армии и является подарком для воинов вооруженных сил народной Польши. 57

самых лучших и самых популярных песен, в том числе «Каховка», «По долинам и по взгорьям», «Катюша», «Тачанка», «Темная ночь», «Вечер на рейде», «В лесу прифронтовом». «Хотят ли русские войны?» — это своего рода музыкальный документ из истории Советской Армии. Сборник ценен еще и тем, что, помимо нот, каждая песня сопровождается справкой об авторе стихов и композиторе.

В. КУЗНЕЦОВ,
корреспондент ТАСС.
Варшава.

НАШ АДРЕС: г. Белово, ул. Советская, 8.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 4-03, 1 зв., отделов: сельского хозяйства — 4-03, 2 зв. (через горюлкой коммутатор), партизанской — 07, ответ. секретаря — 32, культуры и быта — 89, писем — 08 (через коммутатор 2-й площадки завода «Кузбассрадио»).

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

ОП 12860 Тип. г. Белова. Тираж 6107 экз. Заказ 634

КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ



Любят в Венгрии выступления веселых, задорных танцоров и певцов из Центрального художественного ансамбля Венгерского Коммунистического союза молодежи. Они умело хранят и развивают богатые традиции народного искусства. На снимке: Илдико Сокол-

цаи, Михай Врabelь и Ева Бойко в костюмах области Батранья.

Фото МТИ — ТАСС.

ЧЕХОВ В ИНДИИ

Недавно на сцене Национальной школы драматического искусства в Дели была поставлена на языке урду пьеса А. П. Чехова «Три сестры». Постановка была осуществлена видным индийским актером Е. Алькази. Он заявил, что сейчас нельзя стать настоящим драматическим актером без детального изучения наследия Чехова и Станиславского. Ю. ПАВЛИНОВ (ТАСС).

Редактор П. П. КОЗЛОВ.